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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promoção e integração das actividades culturais e desportivas de grande 

envergadura e continuidade do plano de benefícios do consumo para dinamizar 

a economia comunitária  

 

Nos últimos anos, com vista a dinamizar a economia dos bairros comunitários e 

aliviar a pressão dos residentes, o Governo tem lançado vários incentivos à 

economia, tais como os planos de benefícios do consumo por meios electrónicos e o 

grande prémio para o consumo. Este último, que terminou no final do ano passado e 

durou 3 meses, teve o reconhecimento da sociedade pelos resultados que foram 

alcançados. Recentemente, o Governo afirmou ia proceder a uma análise e avaliação 

geral para avaliar estes resultados e que ia estudar, ao detalhe, as perspectivas do 

futuro desenvolvimento económico e a respectiva situação, ou seja, vão ser 

efectuados estudos mais aprofundados para a implementação de medidas que 

possam dinamizar a economia. 

No ano em que se inicia o 6.º mandato do Governo da RAEM, muitas opiniões 

entendem que, neste ano financeiro, o Governo deve optimizar as medidas de 

beneficio à população e as actividades de incentivo ao consumo, nomeadamente, 

avaliar o tipo de lojas que podem utilizar tais benefícios e o prolongamento do seu 

prazo de utilização, e segundo algumas pessoas, há idosos e pessoas portadoras de 

deficiência que não sabem ou não conseguem usufruir dos benefícios em causa por 

não saberem utilizar os meios electrónicos para pagamento, portanto, todos esperam 
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que o Governo faça o balanço destas actividades, bem como que continue a 

implementar este tipo de actividades promocionais, com vista a incentivar o consumo 

em Macau, apoiar o desenvolvimento das PME e reduzir a pressão sentida pela 

população na sua vida quotidiana. 

Além disso, um dos rumos de desenvolvimento da diversificação adequada da 

economia é transformar Macau numa “Cidade de Espectáculos”, e com o esforço do 

Grupo de Coordenação para os Espectáculos de Grande Dimensão e das instituições 

participantes, recentemente, realizou-se com sucesso o primeiro grande concerto no 

local de espectáculos ao ar livre, cujos resultados foram bastante positivos, e o 

Governo afirmou que já recebeu cerca de 10 propostas de organizadores da Ásia, da 

Europa e da América para a realização deste tipo de actividades ao ar livre. O 

Governo deve então tomar a iniciativa e incentivar os organizadores a apresentarem 

planos para a realização de espectáculos ou de eventos desportivos, e depois deve 

promover descontos para o consumo nos bairros comunitários junto dos turistas e 

residentes que participem nestas actividades, pois isto pode levar as pessoas a 

entrarem nas outras zonas da cidade, prolongar o período de estadia dos turistas, 

dinamizar a economia comunitária e promover os elementos não jogo, portanto, com 

tudo isto, vai ser possível concretizar gradualmente o objectivo do desenvolvimento 

diversificado de Macau. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Nos últimos anos, o Governo, tendo em conta a situação social e económica, 

lançou várias medidas, tais como o plano de benefícios do consumo por meio 
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electrónico e o grande prémio de consumo, tendo este último terminado no 

final do ano passado. Quais foram os resultados alcançados com nesta 

actividade? O Governo vai avaliar os pormenores da execução desta 

actividade? Vai ouvir as opiniões dos residentes e, posteriormente, vai 

efectuar o balanço dos resultados, tendo em conta as experiências obtidas? 

 

2. A sociedade espera que o Governo continue a lançar planos para promover a 

economia e subsidiar as despesas dos residentes. O Governo está a 

ponderar implementar um novo plano de incentivo ao consumo ou outras 

actividades semelhantes? A sociedade sugeriu o prolongamento do prazo de 

utilização dos benefícios e a simplificação das regras de utilização, e também 

alertou, segundo algumas opiniões, que há idosos e pessoas portadoras de 

deficiência que não sabem ou têm dificuldades em utilizar o pagamento 

electrónico, por isso, não conseguem beneficiar desses apoios ao consumo. 

Se o Governo voltar a implementar medidas semelhantes para promover a 

economia e beneficiar a população, como é que vai optimizá-las e também 

reduzir as restrições de utilização? 

 

3. A organização de grandes actividades culturais e desportivas vai contribuir 

para atrair mais pessoas e dinamizar a economia. Tendo em conta a lotação 

dos recintos, o ruído e o trânsito, a maior parte dos locais para a realização 

de espectáculos de grande envergadura concentra-se na zona do Cotai. O 

Governo vai incentivar os organizadores de eventos de grande envergadura 

a lançarem planos para dinamizar a economia comunitária? Pode, por 
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exemplo, colaborar com empresas de lazer, hotéis, operadores do sector do 

turismo e PME, para os visitantes poderem obter descontos de consumo nos 

bairros comunitários, dinamizando assim o consumo nestas zonas e, com 

isso, prolongar a estadia dos turistas. Vai fazê-lo? 

 

3 de Janeiro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


